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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、据日本社会保障规定，失业完全无收入者，每月可领到一定数额的失业补助金。丧失劳动能力及无人赡养的老人，除每月可领取补助以外，
房租减收，用水、看病免费，市内交通费70岁以上全免、以下减半，若有未成年的子女，还另外增加补助金。凭这样几条，足可以维持基本的
生活，根本无需上街去“流浪”。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 日本社会保障制度的完善

 B． 日本社会保障的基本目标

 C． 日本社会保障制度的具体内容

 D． 日本没有流浪者的原因

《正确答案》
A
《答案解析》
文段指出日本社会保障规定了失业完全无收入者和丧失劳动能力及无人赡养的老人，每个月可领到一定数额的失业补助金，
这样做可以避免了流浪人员的出现，说明了日本社会保障制度的完善，因此A项正确。

2、茶的雅俗共赏体现了茶文化的          ，或许也正是因为这种特性，才发展出了包括炙茶、碾茶、罗茶、候汤、熁盏、点茶在内的各种传统茶
艺之美，又衍生出了果味茶饮、碳酸茶饮、花果茶、花草茶、冰绿茶、大青茶等各种新式茶饮之趣。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．趣味性

 B．再生性

 C．延续性

 D．包容性

《正确答案》
D
《答案解析》

根据后文“才发展出了······又衍生出了······”可知，横线处意在说明茶文化具有能够容纳各种各样的方式和味道的特性，D
项“包容性”指容纳、宽容大度，体现了茶文化的开放、包容，符合文意，当选。

A项“趣味性”仅能体现有趣，与文意不符，排除；

B项“再生性”指重新恢复生长的能力，与文段语境不符，排除；

C项“延续性”侧重的是不中断，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《传统茶的“年轻态”何尝不是一种包容美》

3、PPT的泛滥产生了一个有趣的词——“夺命PPT”。它既指一篇糟糕的演示文稿，也指一位蹩脚的演示者，或者两者兼具，让听众痛不欲生。其
特征主要包括：首先，就内容而言，展示的是并非必要的长篇文稿；其次，就形式而言，页面塞满小而难以辨认的字体；只有文字而缺乏适当

的图片或动画，或者是过多过滥地使用动画效果；最后，也是最糟糕的是，演示者使用单调乏味的口气去朗读幻灯片上的内容，但实际上观众

是可以自己看屏幕的。

关于“夺命PPT”，文中没有提及：

 A．内容缺乏重点

 B．叙述逻辑混乱

 C．形式不利于观看

 D．演示者缺乏技巧
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《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“就内容而言，展示的是并非必要的长篇文稿”可知，“内容缺乏重点”文段有所提及，排除；

B项，文段并未提及“逻辑混乱”，无中生有，当选；

C项，根据“就形式而言，页面塞满小而难以辨认的字体”可知，“形式不利于观看”文段有所提及，排除；

D项，根据“演示者使用单调乏味的口气去朗读幻灯片上的内容，但实际上观众是可以自己看屏幕的”可知，“演示者缺乏技
巧”文段有所提及，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《离开PPT，我们还能不能好好说话》

4、知识，不是静止的，知识人总是与他的时代发生千丝万缕的联系。在看似______的书斋生活的背后，精神世界的丰富图景却使任何“一言以
蔽之”的企图成为______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 平淡　空谈

 B． 雷同　徒劳

 C． 普通　泡影

 D． 相同　可能

《正确答案》
B
《答案解析》
AC两项错误，第一空，由“一言以蔽之”可知，前面的内容必然是有着某种相同或相似之处的，“平淡”“普通”与此不符。D项错
误，第二空，由“却”可知，“一言以蔽之”是不可能的，故不应该是成为“可能”而是“徒劳”。因此B项正确。

5、色盲也能成为天文学家么？事实上，天文学家日常所分析的照片多数都是黑白的，我们在杂志和其他彩色印刷品上看到的五彩缤纷的天文照
片，其实也是通过把多张望远镜拍摄的不同波段的黑白照片加工合成而来的。而且这些波段未必都在人类可见光的范围内，所以即使对于视力

正常的人来说，这些图片也并非天体真正的颜色。

下列说法与文意相符的是（　　）。

 A． 天文学家需要辨别可见光的颜色

 B． 彩色的天文照片科学价值相对较低

 C． 天文图片是靠不同波段的彩色照片合成而来

 D． 视力正常的人也不能完全识别天体本来的颜色

《正确答案》
D
《答案解析》
由“而且这些波段未必都在人类可见光的范围内……”可知，黑白照片的不同波段未必都在人类可见光的范围内，视力正常的人
看到的彩色天文照片并非都是天体真正的颜色，即视力正常的人也不能完全看到天体的颜色。因此D项正确。

6、没有哪个国家能独善其身，任何国家都            。中国作为负责任大国，主动承担起同国情、发展阶段和能力相适应的环境治理义务，为全
球提供更多公共产品。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．难辞其咎

 B．大有可为

 C．当仁不让
 D．责无旁贷

《正确答案》
D
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